

UVOD

I ove je godine, po jedanaesti put, Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu priredio Teološko-pastoralni tjedan za svećenike. Tjedan je započeo radom 26. siječnja, završio 29. siječnja 1971. godine.

Na ovaj je Tjedan došlo mnogo svećenika iz svih krajeva hrvatskoga jezičnog područja kao i iz slovenskih biskupija. Tema je ovogodišnjeg Tjedna bila **SVEĆENIK U KRŠĆANSKOJ ZAJEDNICI**. Tu su temu odredili priređivači Tjedna po izričitoj želji velike većine sudionika lanjskog Tjedna a i zbog aktualnosti te teme povodom zasjedanja Sinode biskupa u jesen 1971. godine koja će raspravljati o pitanjima svećeništva. Za ovu je temu naše svećenstvo bilo veoma zainteresirano a i dovoljno pripremljeno, jer se zadnjih mjeseci o istoj temi vodila burna diskusija oko »Okruglog stola« (vidi Glas Koncila, br. 21—23, god. 1970). Povrh toga izašla je lanjske godine u izdanju KS rasprava dra Tomislava Sagi-Bunića »Svećenik kome da služi« koja je mogla probuditi mnoga pitanja u svećeniku s obzirom na njegovu egzistenciju i službu. Već smo za Božić 1970. putem našeg katoličkog tiska (GK i AKSA) obavijestili svećenike o toj temi objelodanivši naslove predavanja i imena predavača. Svima je bilo žao što se nisu mogli odazvati pozivu da održe predavanja na svećeničkom Tjednu dr Đuro Kokša, rektor Hrvatskog zavoda za svećenike u Rimu i dr Vladimir Truhlar, profesor na Papinskom Sveučilištu Gregorijana u Rimu, koje smo ipak sve do zadnjeg mogućeg termina iščekivali. Njima namijenjena predavanja morali su u zadnji čas preuzeti dr Tomislav Sagi-Bunić i dr Hadrijan Borak.

Polovicom mjeseca siječnja razaslan je program mnogim svećenicima diljem naše domovine. Bilo je nemoguće poslati ga svakome koji bi to želio.

I ove se godine rad na Tjednu odvijao po metodi kojom su na lanjskom Tjednu gotovo svi sudionici bili jako zadovoljni i koja se pokazala doista plodnom i učinkovitom. Izostale su, dakle, diskusije nakon pojedinih predavanja, a rad se odvijao prvenstveno unutar osam Radnih grupa koje su se drugog i trećeg dana Tjedna bavile pojedinim problemima svećenikova života i njegove službe. Tim su Radnim grupama predsjedali svećenici-pastoralci i svećenici-profesori koji su se prošlih godina osobito isticali u diskusijama. Svaka je Radna grupa izradila preko svojeg užeg odbora vlastitu rezoluciju. Četvrtog, posljednjeg dana Tjedna, održala se plenarna diskusija koja je trajala u dva navrata: prije podne od 9,00 do 13,00 i poslije podne od 14,00 do 17,00. Na plenarnoj su diskusiji ponajprije bile pročitane pojedine rezolucije, odnosno zaključci radnih grupa, potom je plenum o njima diskutirao u cjelini i po točkama i glasanjem prihvaćao postojeći ili ispravljeni tekst rezolucije (vidi **KRONIKU PLENARNE DISKUSIJE**).

S Tjedna smo poslali pozdravni telegram Franji kardinalu ŠEPERU, prektu Kongregacije za nauk vjere, kao pokretaču i inspiratoru prvih takvih svećeničkih Tjedana prije desetak godina. Na taj pozdravni telegram odgovorio je kardinal ŠEPER slijedećim telegramom:

Zahvaljujem za pozdrave; želim Božji blagoslov i dobar uspjeh svećeničkom Tjednu!

Kardinal Seper

Prvog smo dana primili telegram od krčkog biskupa mons. M. Zazinovića koji je prošlih godina osobno ustrajno prisustvovao Tjednu, a ove je godine bio spriječen:

* Ova je kronika sastavljena na temelju mojih bilježaka, pisanja GK-a i magnetofonske snimke.

Zaleći što sam zapriječen osobno sudjelovati na Tečaju, pozdravljam prisutne; želim bratsku radnu atmosferu i molim za dobar uspjeh na korist Crkve.

Biskup Zazinović

Otvaranju Tjedna prisustvovali su apostolski pronuncij u Beogradu mons. Mario CAGNA i predsjednik Komisije za vjerska pitanja Izvršnog vijeća SR Hrvatske gosp. Zlatko FRID. Oni su pozdravnim govorima zaželjeli svećenicima uspješan rad.

Od naših biskupa Tjednu su prisustvovali: mons. dr. Franjo KUHARIĆ, nadbiskup zagrebački i veliki kancelar Kat. bogoslovnog fakulteta u Zagrebu (on je prisustvovao svim predavanjima i plenarnoj diskusiji); nadbiskup beogradski mons. dr. Gabrijel BUKATKO; mons. Josip PAVLIŠIĆ, nadbiskup-koadjutor Rijeke; mons. Josip ARNERIĆ, biskup šibenski; pomoćni biskupi zagrebački mons. dr. Josip SALAČ i mons. dr. Mijo SKVORC te pomoćni biskup križevački mons. dr. Joakim SEGEDI, a otvaranju i mons. dr. Josip LACH. Od ostalih gostiju bili su zapaženi predstavnici Prvostolnog kaptola zagrebačkog (mons. dr. Janko PENIĆ, dr. Ivan TILŠER, dr. Antun IVANDIJA, mons. dr. N. BORIC i ostali), provincijali svih redovničkih kuća u Zagrebu, profesori Katoličkog bogoslovnog fakulteta u Zagrebu, predsjednik baptističke vjerske zajednice dr. Josip HORAK i mnogi drugi ugledni gosti.

Rad ovogodišnjeg Tjedna odvijao se prema slijedećem programu:

PRVI DAN — 26. siječnja

8,30 Otvaranje Tjedna: dekan dr. Tomislav Šagi-Bunić.

Pozdravi gostiju Tjedna (mons. M. Cagna, gosp. Z. Frid i mons. J. Arnerić).

Značaj i dimenzije današnje svećeničke krize u Crkvi — dr. Vjekoslav Bajsić.

10,30 *Pojam svećenika u Svetom pismu Staroga i Novoga zavjeta* — dr. Adalbert Rebić.

Kristovo svećeništvo u poslanici Hebrejima — dr. Bonaventura Duda.

12,00 Koncelebracija

15,00 *Kolegijalna i komunitarna narav novozavjetnog svećeništva* — dr. Josip Sabol.

Komponente svećeničke duhovnosti — dr. Hadrijan Borak
Svećenik kao odgojitelj zajednice — o. Stanko Weissgerber

DRUGI DAN — 27. siječnja

8,30 *Lik svećenika kroz povijest* — dr. Tomislav Šagi-Bunić
Socijalni položaj svećenika danas — vlč. Franjo Jurak

Kratak odmor

10,15 *Svećenikovo služenje između stalne i pokretljive zajednice* — o. Ljubo Kراسić

12,00 Koncelebracija

15,30 Rad po grupama.

TREĆI DAN — 28. siječnja

8,30 *Svećenikova briga za mjesto osoba od života prikraćenih unutar zajednice* — vlč. Marko Majstorović

Ođgoj svećeničkih kandidata za međuljudske odnose — prof. Stella Tamhina

Kratak odmor

10,00 Rad po grupama

12,00 Koncelebracija

15,00 Rad komisija pojedinih grupa

U dvorani diskusija s predavačima

18,00 Vijećanje o zaključcima po grupama.

ČETVRTI DAN — 29. siječnja

9,00 Diskusija o zaključcima na plenumu i prihvaćanje zaključaka

13,00 Ručak

14,00 Nastavak plenarne diskusije

17,00 Završetak Tjedna.

Kroz sva tri dana Tjedna bila je u dvorani zasjedanja u 12,00 koncelebracija koju je zajedno s oko stotinjak svećenika služio gospodin nadbiskup Franjo Kuharić. Brigu za koncelebraciju, izbor biblijskih čitanja i ostalih misnih tekstova vodio je tajnik Tjedna dr Adalbert Rebić.

U koncelebracijama je gospodin nadbiskup izgovorio značajne homilije. Prvi je dan misa bila posvećena Duhu Svetom. Nadbiskup je održao homiliju na evanđeosku perikopu o uzburkanom moru i zadržao se posebno na temi: vjera. Vjera je apostole otkinula od njihovih mreža i cariničkog stola te ih povezala s Gospodinom. Prevladavanje sumnje pomoglo im je da ne potonu. Svećenici, prevladavši sumnje, mogu se čvršće povezati s Gospodinom te vjernike jačati u vjeri. Tako će im pružiti sigurnost koju — prema riječima mons. Marija Cagna — Crkva mora osigurati ljudima. Vjerske istine, kao što su tajna presvetog Trojstva, božanstva i uskrsnuća Kristova, Kristove nazočnosti u Euharistiji i velike tajne posljednjih stvari čovjeka, ne smiju nikada doći u sumnju.

Drugi je dan euharistijsko slavlje u koncelebraciji bilo posvećeno Bogorodici. Biblijska su čitanja, molitve vjernika i misni tekstovi bili tako izabrani da su mogli svećenike potaći na razmišljanje o ulozi Bogorodice u Crkvi. Nadbiskup je u homiliji ukazao na Bogorodicu kao primjer vjere i naglasio da štovanje Marije mora uvijek imati posebno mjesto u vjerskom životu naših zajednica. Podsjećajući na ukorijenjenost Marijina štovanja u našem narodu, zamolio je braću svećenike da dobro pripreme narod za ovogodišnji međunarodni Marijanski i Mariološki kongres koji će se održati u mjesecu kolovozu u Zagrebu i u Mariji Bistrici.

Treći je dan euharistijsko slavlje u koncelebraciji bilo posvećeno Kristu Velikom Svećeniku. Nadbiskup je pri tom održao homiliju o Kristu, središtu naše vjere, ugaonom kamenu, objavitelju Oca i darivatelju Duha Svetoga (Vidi prilog ovih homilija dolje).

Treći je dan za vrijeme koncelebracije nastupio Institut za crkvenu glazbu s ovim programom: »Poslušaj narode moj«; dvoglasnu misu za dva ženska glasa od Albe Vidakovića; kompoziciju za mješoviti zbor »Svrši stope moje« od Krste Odaka; kompoziciju za mješoviti zbor »Hvali duše moja Gospoda« od Krste Odaka (preuredio Mato Leščan) te himan »Panis angelicus« (dvoglasni ženski zbor).

Istoga je dana poslije podne bila upriličena posebna diskusija sudionika Tjedna s predavačima, o čemu posebno izvješćujemo.

Prve večeri u 19,30 sati u okviru ovogodišnjeg Teološko-pastoralnog tjedna nastupila je pred sudionicima Tjedna skupina angažiranih katoličkih laika iz različitih krajeva Hrvatske, koji u različitim oblicima i sredinama djeluju već više godina na buđenju i prakticiranju aktivnog obiteljskog apostolata. Tema njihova nastupa bila je APOSTOLAT OBITELJI — koncilski oblici obnove obitelji kod nas. O tome vidi posebni izvještaj.

Drugi i treći dan Tjedna sudionici su radili u diskusionim grupama kojih je bilo osam:

1. METODE STVARANJA ZAJEDNICE (diskusiju predvodi o. Bonaventura Šagi, župnik iz Varaždina; dr Josip Ladika, direktor Glasa Koncila i vlč. Slavko Gabud, upravitelj župe Kamnica). U ovoj je grupi radilo oko 150 svećenika.

2. KOLEGIJALITET SVEĆENIKA (diskusiju predvodili dr Antun Benvin, profesor Visoke bogoslovne škole u Rijeci; dr Josip Sabol, asistent na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu i o. Tadej Vojnović, kateheta studenata u Zagrebu). U ovoj je grupi radilo oko 30—40 osoba.

3. TIPOVI SVEĆENIKOVA SLUŽENJA ZA DANASNJE VRIJEME (diskusiju predvodili prof. Josip Kolanović, župnik u Zatonu kod Zadra; kanonik Starčević iz Vrhbosanske nadbiskupije; vlč. Valentin Vuk, župnik u Pribiću kod Karlovca i dr Ivo Stipičić, asistent na Bogoslovnom fakultetu u Zagrebu). U grupi je radilo 180—200 svećenika.

4. DRUSTVENO-EKONOMSKA PITANJA SVEĆENIKOVE SLUŽBE (diskusiju predvodili vlč. Augustin Korpar, ekonom bogoslovske sjemeništa u Zagrebu; dr Josip Manjotić, župnik u Bakru kod Rijeke i profesor na VBS u Rijeci te prof. Josip Balabanić, župnik u Zemunik u Zagrebu). U grupi je radilo oko 30—40 sudionika Tjedna.

5. **PROBLEMI U VEZI S DUŠOBRIZNIŠTVOM ISELJENIKA** (diskusiju predvodili vl. Vladimir Stanković, ravnatelj za dušobrižništvo Hrvata u inozemstvu, vlč. Bernard Dukić, voditelj hrvatske katoličke misije u Frankfurtu i o. Ljubo Krasić, voditelj hrvatske katoličke misije u Zürichu). U ovoj je grupi radilo oko 30 sudionika. Radu je prisustvovao kao gost dr Josip Horak, predsjednik baptističke vjerske zajednice u Zagrebu.

6. **JAVNO MNIJENJE O DUŠOBRIZNIŠTVU I APOSTOLATU** (diskusiju su predvodili dr Josip Turčinović, docent na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu, vlč. Vladimir Pavlinić, urednik Glasa Koncila i vlč. Živko Kustić, novinar iz GK). U grupi je radilo oko 30 sudionika Tjedna.

7. **BRIGA SVEĆENIKA ZA CRKVENU UMJETNOST** (diskusiju su vodili prof. Milutin Juranić, direktor dijecezanskog muzeja u Zagrebu i o. S. Badurina). Radu ove grupe prisustvovalo je oko 10 sudionika Tjedna.

8. **SUDBINA PROŠLOGODIŠNJIH REZOLUCIJA** (diskusiju vodili vlč. Franjo Jurak, župnik župe blaženog Marka Križevčanina u Zagrebu, vlč. Ivo Šešo, župnik u Ivankovu kod Đakova i vlč. Miroslav Agostini iz Vrhbosanske nadbiskupije).

Svaka je od ovih radnih grupa izabrala užu komisiju koja je sačinila rezoluciju svoje radne grupe, a onda je čitava radna grupa taj tekst prihvatila. Te su rezolucije preko noći bile umnožene u Centru KS i četvrtog dana ujutro predane svakom sudioniku u ruke, te se o njima vodila diskusija u plenumu (vidi poseban izvještaj o tome!).

U okviru Tjedna druge i treće večeri upriličen je za sudionike Tjedna neke vrsti zabavni program. Druge se večeri u 10,30 sati trebao davati film LJUBAV I PONEKA PŠOVKA, ali se zbog nestanka struje nije mogao prikazivati. Treće su večeri sudionicima Tjedna zagrebački renomirani glumci pod vodstvom redatelja Janka Marinkovića izveli dramu NAVJEŠTENJE (Annonce faite à Marie) od Paul Claudela. Sudionici su pokazali velik interes za tu dramu.

I ove je godine za vrijeme Tjedna bila upriličena u gimnastičkoj dvorani i u drugim prostorijama Dječakog sjemeništa izložba crkvenih predmeta i kršćanskog tiska (Kršćanska sadašnjost, Glas Koncila, HKD sv. Ćirila i Metod, Veritas). U velikoj dvorani izlagala je svoj tisak i Matica hrvatska. U jednoj prostoriji bila je organizirana posebna informativna služba APOSTOLAT OBITELJI (izložena je bila literatura, fotografije, grafikoni i drugi izlošci o obiteljskim problemima, posebno o krizi nataliteta u Hrvatskoj). Kršćanska sadašnjost nam je i ove godine pomogla pruživši svoje usluge za umnožavanje materijala za Tjedan. Na toj im pomoći srdačna hvala.

1. HOMILIJE NADBISKUPA MONS. Dra F. KUHAČIĆA

1. homilija (26. siječnja)

Draga moja braćo svećenici!

Okupljene na ovom svećeničkom tečaju sve vas pozdravljam sabrane iz svih krajeva drage Hrvatske i iz svih pokrajina ove zemlje. Dobro došli!

Ovaj tečaj obrađuje temu koja je tako povezana s našim životom, s našom osobom, s cijelom našom opstojnošću. Tema je »SVEĆENIK U KRŠĆANSKOJ ZAJEDNICI«!

Predavači će nastojati dati za određene stavove i pitanja toga velikoga sadržaja svoje odgovore, ili smjernice traženja, ili neka rješenja.

U ovoj euharistijskoj slavi mi ćemo se danas zaustaviti na jednoj riječi: **VJERA!**

»Ako je tko žedan, neka dođe k meni! Neka pije, koji vjeruje u mene!« (Iv 7, 37—38.) To je Isusova riječ!

Draga moja braćo! Da bismo o svećeniku zaista razmišljali plodno, blagoslovljeno i pozitivno, moramo to svećeništvo gledati u svjetlu vjere. Radi se tu o našem odnosu prema Isusu Kristu i prema Božjem narodu. Nalazimo se, zapravo, u situaciji onih prvih Isusovih pozvanika i poslanika, apostola!